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1. Sprawdz, czy ponizsze formy rézniczkowe sa rézniczkami zupelnymi. Jesli nie, znajdz ich czynniki catku-
jace. Scatkuj otrzymane rézniczki zupetne, to znaczy znajdz funkcje f takie, ze df = (u-u)dz + (u-v)dy
(jesli wyjsciowa forma rézniczkowa jest rézniczka zupetna, ;o = 1) — patrz wyjasnienie ponize;j.
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DA = ydo— xy—;ydy (1a)
DB = y(l+x)e*dx+x(l+y)e" Vdy (1b)
DC = sinydz+tgx-cosydy (1c)
2. Dana jest forma Pfaffa
DQ =dx+ L dy (2a)
Y

(a) znajdZ czynnik catkujacy formy (2a) zalezny tylko od zmiennej x, 1 ()
(b) scalkuj r6zniczke zupeina
x
dfy = pa () dz + " p () dy (2b)

gdzie () jest czynnikiem catkujacym znalezionym w poprzednim kroku.
(c) znajdz czynnik catkujacy formy (2a) zalezny tylko od zmiennej y, o (y)
(d) scalkuj r6zniczke zupetng
df2 = pa(y) dz + guz(y) dy (20)

gdzie ps(y) jest czynnikiem catkujacym znalezionym w poprzednim kroku.
(e) Oblicz jakobian

D(f1, f2) 2d)
D(z,y)
3. Dana jest forma Pfaffa . .
DR =zxze" dr+ye® dy (3a)
(a) znajdZ czynnik catkujacy formy (3a) zalezny tylko od zmiennej z, v (z)
(b) scalkuj r6zniczke zupeina , .
dgy = v (z)xe” do+ v (x)ye” dy (3b)
gdzie v () jest czynnikiem catkujacym znalezionym w poprzednim kroku.
(c) znajdz czynnik catkujacy formy (3a) zalezny tylko od zmiennej y, v2(y)
(d) scalkuj rézniczke zupeina
dgs = va(y)x e dx + va(y)y e dy (3c)

gdzie vo(x) jest czynnikiem catkujacym znalezionym w poprzednim kroku.
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(e) Oblicz jakobian

D
o
Wyjasnienie: Jezeli forma r6zniczkowa
df =u(z,y)dz +v(x,y)dy (4a)
jest rézniczka zupelna, funkcje f(z,y) znajdujemy catkujac
faw) = [yt o (@b)
faw = [ oydy+ i (40)

gdzie catkujac po x trakujemy y jako parametr i vice versa. Funkcja (y) nie zalezy od zmiennej x. Funkcja ¢ (x)
nie zalezy od zmiennej y. Moga to by¢ funkcje state. Funkcje ¢, 1 dobieramy tak, aby wyrazenia (4b), (4c) byly
ze sobg zgodne. Nazywamy to “catkowaniem rézniczki zupetne;j”.
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